

PLATFORMA

*za učešće ministra unutrašnjih poslova Filipa Adžića
na ministarskoj konferenciji povodom obilježavanja dvadeset godina Palermske konvencije,
Palermo, 28. i 29. septembar 2023. godine.*

I OPŠTE INFORMACIJE

Konvencija Ujedinjenih nacija protiv transnacionalnog organizovanog kriminala (UNTOC, takođe poznata kao „Palermska konvencija“) usvojena je 2000. godine od strane Generalne skupštine UN-a i stupila je na snagu 29. septembra 2003. godine. Palermska Konvencija, dopunjena sa tri dodatna protokola, je jedan od najefikasnijih međunarodnih ugovora koji se tiče borbe protiv organizovanog kriminala, dostižući, sa 191 državom potpisnicom, skoro univerzalnu prihvaćenost. Konvencija predstavlja veliki korak naprijed u borbi protiv transnacionalnog organizovanog kriminala te prepoznavanje ozbiljnosti problema koje ona predstavlja od strane međunarodne zajednice, kao i potrebe da se podstakne i unaprijedi bliska međunarodna saradnja u rješavanju ovih problema.

Povodom proslave 20 godina od stupanja na snagu UNTOC-a, Ministarstvo pravde, Ministarstvo vanjskih poslova i Ministarstvo unutrašnjih poslova Republike Italije, u saradnji sa Kancelarijom Ujedinjenih nacija za droge i kriminal (UNODC), organizuju međunarodnu konferenciju pod nazivom: 20. GODIŠNJICA PALERMO KONVENCIJE - UNTOC i njenih Protokola o trgovini ljudima (TIP) i krijumčarenju migranata (SOM) kao osnovni pravni i operativni instrumenti za suzbijanje kriminalnih aktivnosti u vezi sa migracijom u mediteranskom kontekstu.

II ZNAČAJ UČEŠĆA NA SASTANKU

Konferencija će razmatrati Palermsku konvenciju i njena dva protokola za sprječavanje, suzbijanje i kažnjavanje trgovine ljudima, posebno ženama i djecom, i protiv krijumčarenja migranata kopnom, morem i vazduhom – posebno u mediteranskom kontekstu – i razmotriće napredak postignut u poslednjih 20 godina u težnji za njihovom punom primjenom.

Konferencija stoga ima za cilj da olakša ratifikaciju Protokola o krijumčarenju migranata, potpunu primjenu tri protokola i ubrza nacionalnu analizu postojećih napora u vezi sa tim. Konferencija takođe ima za cilj postizanje zajedničkog dogovora o tačkama za davanje prioriteta za nacionalnu i prekograničnu akciju kao odgovor na trgovinu ljudima i krijumčarenje migranata, kao i unapređenje razmene na nivou praktičara.

Učešće na ovoj ministarskoj konferenciji predstavlja dokaz posvećenosti države Crne Gore i Ministarstva unutrašnjih poslova borbi protiv transnacionalnog organizovanog kriminala.

Na ministarskoj konferenciji se očekuje razmjena mišljenja sa predstavnicima učesnica kao i sa ostalim partnerima, posebno međunarodnim organizacijama koje u fokusu imaju borbu protiv kriminala.

Ministar Adžić će izlagati u okviru sesije „Fenomen trgovine ljudima i krijumčarenje migranata: alati i najbolje prakse u borbi protiv kriminalnih organizacija“ gdje će prisutni biti u prilici da se upoznaju sa uspjesima Crne Gore u upravljanju migracijama i borbi protiv krijumčarenja ljudima, kao i o izazovima koji ove aktivnosti predstavljaju za bezbjednost našeg društva.

Učešće na ministarskoj konferenciji biće prilika da se crnogorska delegacija upozna sa iskustvom ostalih učesnica u upravljanju migracijama kao i borbi protiv trgovine ljudima, te da se kroz zajednički pristup inicira ili unaprijedi policijska saradnja, sve u svrhu veće efikasnosti u borbi protiv ovih pojava.

III SASTAV DELEGACIJE

Delegaciju Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore predvođiće ministar Filip Adžić, a u delegaciji će biti i Radovan Popović generalni direktor Direktorata za upravne poslove, državljanstvo i strance kao i Kristina Đukanović, šefica Kabineta ministra.

Troškove putovanja i boravka snosi resorna institucija.